



近日,上海航空一架客机在天津机场遭遇流量控制,预计要延误1个多小时。而机上有名15个月大的幼儿病情危急,需立即飞往上海治疗,执飞机长向塔台申请“插队”。从空管塔台到津沪机场为上航航班一路开绿灯,保障航班提前飞抵虹桥,为孩子争取了救命时间。男婴经上海儿童医学中心治疗情况趋于平稳,昨天上午,遗传性测试结果显示患儿是后天病毒性疾病,经治疗可恢复健康。



漫画 俞晓翔

为救病童 客机“插队”起飞

航线上其他飞机纷纷让行,患儿经治疗恢复情况良好

A 航班延迟 患儿母亲急哭了

8月26日上午11点,上航FM9132航班(天津滨海-上海虹桥)的旅客全部登机,机组按计划关闭舱门,等待起飞指令。不一会儿,空管塔台告知,由于流量控制原因,航班将延迟1小时15分,预计要12点15分后才能起飞。

一名怀抱幼儿的年轻女子突然哭了起来:“不能等啊!”原来这是一对准备带孩子去上海看病的小夫妻,母亲怀中的男孩名叫轩轩,只有15个月大,不幸患上噬血性综合征,已连续10天高烧,脸上布满红疹,两只小手肿得像馒头一样,随时会有生命危险。据同行亲友说,夫妻俩听说上海儿童医学中心或许有办法,夫妻俩连忙买了飞往上海的机票,并联系好病房和专家手术。孩子的母亲心急如焚,向乘务员垂泪求助,“如果再等一个多小时,孩子恐怕就要挺不住了!”

B 救人第一 航班获准“插队”起飞

时间就是生命!乘务员把情况反映给执飞机长孙凯,后者立即联系空管塔台,申请提前起飞。几分钟后,塔台回复,起飞时间提前为11点30分,现在立即可以滑行。乘务员马上把这一好消息告诉孩子的父母,所有人都感觉松了口气。

中午11点30分,飞机准时起飞。沿途,各地塔台都接到了这一消息,一路开绿灯,航路上的其他飞机也纷纷配合,合力让出了一

条生命通道,帮助FM9132航班以最快的速度到达上海。12点55分,FM9132航班比预定时间提前5分钟飞抵上海虹桥机场。

舱门打开后,小夫妻俩抱着孩子第一个走下飞机,此时,救护车早已在廊桥下等待(机长已事先联系好),之后一路呼啸,将孩子送至位于浦东的上海儿童医学中心。当天下午,轩轩就成功进行了手术,暂时脱离了生命危险。

C “哪怕晚一两个小时,孩子就危险了”

前晚,记者联系了轩轩的父亲刘先生,得知孩子经过一周的治疗和观察后,病情已趋于稳定,血液中的铁蛋白含量,以及肝、肾等脏器的功能,已从原先超标5倍多,下降至正常值的2倍多。

“孩子的病是8月16日发现的,刚开始在长沙看,但当地医疗水平有限。于是前往天津血液病专科医院,后又得知那里只治疗成人,不收治儿童,最后几经辗转,才来了上

海。”刘先生告诉记者,在前后耽搁的10天里,孩子天天发高烧,最高烧到40.7℃,肝、肾功能都出现损伤,皮下也开始大量出血。问诊的医生判断,如果再不接受治疗,孩子估计只能撑两三天了。“幸好上海航空的机组帮忙,为我们抢回了宝贵的救命时间。抵达上海儿童医学中心后,主治医生也说,还好来得及,要是再晚一些,哪怕一两个小时,孩子就危险了。”

治疗状况 后天性疾病,可治愈

刘先生夫妇来自湖南益阳,此前在老家以务农为生,家庭条件很一般,此次带轩轩外出看病,已花去了家中大笔积蓄。

到上海后,夫妇俩舍不得在医院里租床位,住进了附近的一家快捷酒店,每天抱着孩子前去医院打吊针。轩轩的遗传性测试报告出来后,如果是后天病毒,那么治疗周期可以短一些;如果是先天原发性的,还得接受骨髓移植手术,每天花销至少数千元。幸运的是,昨天

上午报告出来,轩轩的病是后天性的,经治疗可在较短时间内恢复健康。

尽管债务压身,刘先生依然乐观。“这次带孩子来天津和上海看病,老家的亲戚朋友都帮了很多忙,到上海也有很多好心人关心着我们。现在,孩子已脱离危险,我们最困难的时刻过去了。今后无论有多少道难关,我们只要一家人在一起,就有勇气跨越它。”

据《新闻晚报》

相关新闻

男童乘飞机手指夹伤 客机折返墨尔本

8月29日,从墨尔本飞往上海的东航MU738航班在起飞约90分钟后,机上一名两岁上海籍男童被前排座椅后的荧光屏与座椅的夹缝夹伤手指。事发时飞机仍在澳大利亚境内。机长认为,如果继续原计划航程,则仍

需飞行9至10小时才能降落。在机上医生建议下,最终机组决定返航墨尔本,使伤者得到及时救治。小男孩因此争取到了获得及时救治的时间,而机上近300名旅客的行程被耽搁了4个小时,但所有人都没有怨言。 综合

服务怎么样百姓说了算

江苏农行代发养老金贴心为民暖人心

闹中取静的南京秣陵路,华荣支行的一抹农行绿非常抢眼。

从1999年开始,农业银行江苏省分行营业部就接受南京社保中心的委托,开展代缴社保、代发养老金业务。截至今年6月底,华荣支行代发了南京地区228800户养老金卡,占到全市养老金卡发放总数的38.7%;每个月代发养老金金额4.8亿元,也占到全市每月总金额的38%左右。

在江苏省内,农业银行累计代发城镇养老保险约250万户。

农行针对养老金卡持卡人,特别出台了免去19项常规费用的政策

便民化服务 代发养老金14年

从1999年至今,农业银行江苏省分行营业部代发的养老金卡全部归口由华荣支行一家网点代发。

在华荣支行,笔者遇到了来领取养老金的张女士。

70岁的张女士是2006年的南京失地农民,被征地后获得了一定的征地补偿金,以后每个月有570元的基本生活保障费,不享受医保。“那时候最怕生病,去一次医院一个月的生活费就没了。”

2011年1月《南京市被征地人员社会保障办法》出台,政策规定失地农民一次性缴纳15年社会保险金后,就可以在退休后享受城镇职工社会保障待遇。张女士立刻筹钱,由农业银行代缴补齐了社保。

每个月15-17日养老金发放期,农业银行在南京的144个网点全开放,周末无休,并从市行、支行机关抽调人手增援各网点,每个网点增加1-2人,为老人领取养老金开辟绿色通道。

人性化服务 每月上门发卡逾50次

张女士补齐社保后的第二个月,华荣支行的员工就上门发放了养老金卡。

“当时全村3000户居民一半以上家庭有老人,村民们补齐社保后,华荣支行的工作小组挨家挨户上门发养老金卡。”提起往事,张女士仍心怀感激。拿卡当月,张女士就领到了人生第一笔养老金,足有1800多元。

去年4月,张女士弄丢了养老金卡,在挂失补卡时,农行没有收一分钱费用。原来,针对养老金卡持卡人,农业银行特别出台了政策,免收了养老金专用卡工本费、终身免年费、挂失解挂手续费和小额账户管理费等共19项费用。

华荣支行行长陆新年介绍,南京市目前有6家银行代发养老金卡,农行代发的部分每月新增约1600-2000户。针对住院的、农村被征地等情况的老人,华荣支行的工作小组都会到老人家里把养老金卡亲自交到老人手里,平均每个月有50-60次上门服务。

立体化服务 免费服务社保持卡人

平时张女士喜欢到银行网点领取养老金,天气不好时,张女士就到村上的“惠农通”终端机取款。

农业银行的金穗“惠农通”项目,以“惠农卡”为载体,“惠农通”终端机具可为江苏全省持卡人提供查询、转账、汇款和小额取现服务。通过“惠农通”机具,社保参保人足不出户就可办理保费缴存、养老待遇支取、查询等多项业务。

而走在时代前沿的老人,也可以通过农业银行的转账电话、网上银行、电话银行、手机银行等各种渠道,享受到社保服务。

农业银行为社保持卡人提供了立体化的服务。不仅南京,农业银行与省内多个城市展开了涉及民生保障的金融服务。至2013年6月末,农业银行江苏省分行在全省累计代发城镇养老保险约250万户、代发新农保约200万户、代发新农合35万户、代发失地农民补偿资金15万户、代缴5险合计55万户。

■ 笔者手记

随着社会进入老龄化时代,江苏省内新增退休人员每年都在上升。在南京,农业银行代发的养老金卡每月就新增近2000张。

为此,每逢养老金发放日,整个农业银行网点系统周末无休,全员进入忙碌状态。很多柜员表示,因为怕去洗手间浪费时间,在养老金发放日,自己常常一个上午不喝一口水。

值得欣慰的是,农行工作人员的忙碌被老人们看在眼里,排在长队里的老人,对农行给予充分的理解与肯定。

很多时候,“企业作为社会公民应承担更多社会责任”被喊成了口号,而农业银行江苏省分行用送卡上门的细心服务、免征多项卡片费用、立体化服务网络、全省250万社保人群的覆盖,践行着企业的社会责任和社会责任感。

陈孔萍 杨连双/文 施向辉/图

系列关注②